



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodoeslovo.uz • E-mail: info@narodoeslovo.uz • 8 января 2009 года, № 6 (4638)

Чемберг

## ФЕРМЕРАМ СТРАНЫ — ЭФФЕКТИВНУЮ ТЕХНИКУ



Фото Бахтияра АКРАМОВА.

По инициативе Президента наступивший 2009 год объявлен Годом развития и благоустройства села. В рамках мер, которые будут приняты в ходе реализации этой обширной программы, необходимо уделять внимание многим направлениям. Одно из них — производство в республике различных видов высокоэффективной сельскохозяйственной техники, с помощью которой фермеры нашей страны смогли бы добиться более значительных ре-

зультатов в своей работе. При этом сокращение импорта и выпуск локализованной продукции на предприятиях, чье производство зависит от поставок комплектующих из-за границы, остается важным направлением для многих производителей сельскохозяйственной техники.

В качестве примера можно привести ташкентское СП «Агрихим», созданное в 1998 году в соответствии с Программой развития сельхозмашиностро-

ения, утвержденной соответствующим постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан. Предприятие производит технику, предназначенную для химической защиты сельскохозяйственных культур от вредителей и болезней. Опрыскиватели, производимые СП, способны помочь фермерам механизировать защиту хлопчатника, зерновых культур, садов, виноградников, тутовых и других насаждений.

— Для производства некоторых видов техники на нашем предприятии требуются детали, которые не выпускаются ни в республике, ни в регионе, — говорит заведующий производством Евгений Тришин. — Наше предприятие имеет контракты на поставку необходимых комплектующих с известным производителем сельхозтехники из Италии. С одной стороны, использование качественных импортных деталей позволяет производить надеж-

ную высокопродуктивную технику. Для примера можно взять навесной опрыскиватель VP-1, технические характеристики которого позволяют обрабатывать растения с захватом до 40 метров с производительностью до 20 гектаров в час. А с другой стороны, производство некоторых видов нашей продукции во многом зависит от поставок комплектующих из-за границы.

(Окончание на 2-й стр.)

### Результаты Реформ

В докладе Президента Ислама Каримова, посвященном 16-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан, отмечалось, что дальнейший рост эффективности сельскохозяйственной отрасли во все времена, и особенно с учетом возросших требований на современном этапе, приобретает особую значимость и актуальность.

### ОПЕРАТИВНО, ДОСТОВЕРНО ОБЪЕКТИВНО

Отличный подарок получили в наступившем году труженики сельского хозяйства Наманганской области.

### В ПОМОЩЬ ТРУЖЕНИКАМ

Сюда поступило 22 высокоэффективных и надежных экскаватора. Семь таких машин ранее были по лизингу и благодаря своим высоким эксплуатационным и техническим качествам отлично зарекомендовали себя у тружеников села. В ближайшее время в Ферганскую долину ожидается поступление 66 новых экскаваторов, 20 из которых будут работать на полях Наманганской области.

Пулат ХАМДАМ, наш соб. корр.

Навийский филиал акционерной лизинговой компании «Узкишло-хужаликмашлизинг» в целях расширения возможностей оказания помощи фермерским хозяйствам изыскивает все новые эффективные средства.

### Возможности увеличиваются

В прошлом году филиалом для сельхозпредприятий было заключено 178 договоров по лизингу, им было поставлено 178 единиц техники для сельскохозяйственного производства на сумму 4 миллиарда 279 миллионов сумов.

На нынешний год подписали договоры на поставку сельхозпредприятиям по лизингу 15 единиц пахотных, 80 единиц пропашных, 20 — транспортных тракторов, 166 единиц различного оборудования.

Х. ЭШОНКУЛОВ.

По инициативе Президента Республики Узбекистан нынешний год провозглашен Годом развития и благоустройства села.

### Претворяют в жизнь

Активно начали претворять в жизнь эту добрую инициативу в селе Гулобод Янгиарыкского района Хорезмской области. Уже определены направления деятельности по развитию сельской инфраструктуры на ближайший период. Предусмотрено и асфальтирование дорог внутри микрорайона «Собирзон», «Боромик», «Кунгирот», и полное обеспечение сельских жителей питьевой водой, и другие меры по благоустройству родного села.

Отметим, что в Гулобод очень серьезно относятся к проблеме трудоустройства молодежи, повышению доходов и улучшению жизненных условий населения. Для этого здесь уже создано два кооперативных цеха, обеспечивших работой до 120 человек, начали работать два супермаркета и салон красоты, открылось и несколько пунктов по оказанию различных услуг населению.

Фарход МУХАММАДИЕВ, наш соб. корр.

Обновленный родильный комплекс сдан в эксплуатацию в горном Байсунском районе Сурхандарьинской области.

### Для будущих мам

Светлые, уютные палаты, современное оборудование и инструменты, комфортные холлы, благоустроенная территория вокруг комплекса — все это стало возможным благодаря выполнению капитальной реконструкции на

сумму свыше 174 миллионов сумов, выделенных из бюджетных средств. Будущих мам здесь ждет медицинское обслуживание на самом высоком уровне.

Гулбахор ТАНИРОВА, наш соб. корр.

### В зеркале общественного мнения

Социологическое исследование, проведенное Центром изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» по итогам 2008 года, объявленного по инициативе Президента Ислама Каримова Годом молодежи, позволило дать ответ на вопрос: каковы жизненные позиции и социальные приоритеты представителей молодого поколения узбекистанцев в условиях коренных преобразований, происходящих в стране и обществе.

### МОЛОДЕЖЬ ДЕЛАЕТ ВЫБОР

Как показал опрос, молодежь Узбекистана высоко ценит внимание и заботу, оказываемую главой государства вопросам нравственного воспитания молодого поколения, реализации его творческого потенциала, воспитания в духе патриотизма, любви к Родине, приверженности к национальным и общечеловеческим ценностям. Отмечен высокий уровень ее целеустремленности и активная жизненная позиция, выраженная в стремлении получить достойное образование и профессию, внести свой вклад в дальнейшее развитие родной страны. Благодаря проводимой государственной политике, образование стало существенным приоритетом в системе жизненных ценностей молодых граждан Узбекистана. Так, 73,3 процента опрошенных выразили желание получить высшее образование.

Выявлено также, что большинство юношей и девушек в настоящее время удовлетворяют их профессия, соответственно, уровень заработка и условия труда.

При этом каждый второй молодой человек стремится к карьерному росту. Велик интерес среди молодых людей и к бизнесу, что свидетельствует о том, что молодежь Узбекистана достаточно ориентирована на работу в условиях рынка.

Опрос также показал большой интерес молодежи к изучению истории своей страны, родного региона. Эти показатели еще раз подтверждают, что для большинства молодых узбекистанцев величайшей ценностью являются национальные традиции и культура своего народа. Национальное самосознание у большинства молодых граждан ассоциируется с такими понятиями, как «народные обычаи и традиции», «богатая и содержательная история моего народа», «духовная самобытность моей нации», «национальная независимость Узбекистана», «национальное мышление», «великое наследие наших предков», «родной язык и национальная культура», «принадлежность к исламской религии».

(Окончание на 3-й стр.)

### Сфера услуг

## ОТ ЗАКАЗОВ НЕТ ОТБОЯ...

Начало нового года, объявленного Годом развития и благоустройства села, для жителей Ходжабадского района Андижанской области ознаменовалось тем, что в их регионе начал функционировать центр бытовых услуг.

Здесь постарались учесть все просьбы и пожелания жителей. В структуру центра вошел дамский салон красоты, цех по пошиву приданого невесты, ателье верхней мужской и женской одежды, мастерская по ремонту бытовых электроприборов, фотоателье, парикмахерская, продовольственный и промтоварный магазины.

Важно отметить, что все учреждения бытовых услуг укомплектованы кадрами квалифицированных специалистов, прошедших стажировку в столичных, областных учреждениях бытового обслуживания. Центр уже приобрел широкую популярность среди жителей, а от заказов местных модниц буквально нет отбоя.

Фото Шухрата ОЛИМОВА, УзА.



Модернизация

## РАСШИРЯЕТСЯ СОЗИДАТЕЛЬНАЯ РАБОТА

В Навоийской области уделяется особое внимание строительству и благоустройству.

В прошлом году на основе проектов по модернизации промышленности строительных материалов в городе Навои, Кызылтепкинском и Хатыринском районах были пущены в строй кирпичные заводы мощностью до семи миллионов штук в год. Помимо этого, сдано в эксплуатацию около

десяти предприятий, занимающихся производством асфальта, бетона, мраморных плит, дверей и оконных рам. В 2008 году в области было построено восемь профессиональных колледжей и одна общеобразовательная школа, современный облик приобрели свыше пятидесяти капи-

тально реконструированных и отремонтированных общеобразовательных учреждений. С целью развития на селе спорта было построено шесть спортивных сооружений. В городе Навои для молодых семей был возведен 48-квартирный жилой дом.

— В Год развития и благо-

устройства села объем созидательных работ еще больше увеличится, — сказал корреспонденту УзА директор Навоийской областной инжиниринговой компании по капитальному строительству Баходир Мансуров. — В этом году намечено построить в отдаленных кишлаках три новых колледжа и одну общеобразовательную школу, капитально реконструировать 30 школ. В на-

стоящее время определены подрядчики на строительство профессионального колледжа педагогики и легкой промышленности в Хатыринском районе и профессионального колледжа сельского хозяйства в Нуратинском районе. Эта работа уже началась. А расширение масштаба производства строительных материалов в области дает возможность ускорить темпы созидательных работ.

Яркул УМАР.



## Год развития и благоустройства села

## ПОВЫШАЕТСЯ ПЛОДОРОДИЕ ЗЕМЕЛЬ

Президент страны Ислам Каримов на торжественном собрании, посвященном 16-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, объявил 2009 год Годом развития и благоустройства села, что было встречено всеми соотечественниками с большим воодушевлением.

Прцветание и благоустройство села, преобразование, происходящие во всех сферах нашей жизни, во многом зависят от развития аграрной отрасли, составляющей основу экономики государства. Осуществлению этой задачи уделяется особое внимание, что призвано способствовать углублению реформ в сельском хозяйстве, поддержке фермерского движения, защите интересов собственников и предпринимателей, улучшению мелиоративного состояния земель.

Важным руководством к действию в повышении плодородия почвы служит Указ главы государства от 29 октября 2007 года «О мерах по

коренному совершенствованию системы мелиоративного улучшения земель». На основе этого документа при Министерстве финансов Республики Узбекистан организован Фонд мелиоративного улучшения орошаемых земель.

В этих целях утверждена Государственная программа строительства и ремонта системы мелиорации, рассчитанная на 2008 — 2012 годы, разработан ряд других мероприятий.

Последовательно проводится работа по реконструкции, строительству, ремонту и восстановлению 46 мелиоративных объектов, включенных в эту программу.

— В 2008 году на строитель-

ство и реконструкцию зауров было затрачено 18,7 миллиарда сумов, — сказал директор департамента Фонда мелиоративного улучшения орошаемых земель при Министерстве финансов Республики Узбекистан Асилбек Юсупов. — На 42 объектах завершено строительство и реконструкция, проведен ремонт магистральных коллекторов. В Сырдарьинской и Джизакской областях построено по три мелиоративных насосных станции, отремонтирован магистральный коллектор в Хорезмской области, а в Бухарской области возведен новый заур, соединяющий коллектор «Параллель» с низиной Кумсултон. Это сооружение, протяженностью 26,3 кило-

метра и пропускной мощностью до 8 кубических метров воды в секунду, способствует отводу грунтовых вод на 120 500 гектаров орошаемых земель области. До настоящего времени в заурах Каганского, Джондорского, Бухарского и Каракульского районов уровень воды снижен до одного-полутора метров, улучшено мелиоративное состояние почти девяти тысяч гектаров посевных площадей. Это возмолит в более 100 фермерских хозяйствах повысить урожайность хлопчатника на 2—3 центнера, зерна — на 5—6 центнеров.

В целях укрепления материально-технической базы специализированных подря-

организаций фонд уделяет внимание обеспечению их современной техникой на лизинговой основе. В частности, в 2008 году сто восемьдесят экскаваторов, около пятидесяти бульдозеров, около тридцати прицепов, более двадцати единиц другой техники, используемой для промывки закрытых дренажей, были доставлены соответствующим подрядным организациям на местах.

Такие мероприятия, направленные на повышение плодородия наших земель, будут последовательно продолжены в Год развития и благоустройства села, что призвано способствовать увеличению объемов производства сельскохозяйственной продукции, более полному удовлетворению потребностей населения в продовольственной продукции.

УзА.



## Вести из регионов

В Наманганской области уделяется большое внимание развитию детского спорта. В дни новогодних праздников в Учкурганском экономическом колледже сдан в эксплуатацию современный плавательный бассейн.

## КОМПЛЕКС ДЛЯ ДОСУГА

На открытии комплекса подчеркивалась важность широкомасштабной работы, связанной с воспитанием гармонично развитого подрастающего поколения, успехами, достигаемыми нашей молодежью в спорте, сообщает УзА.

В плавательном бассейне созданы все

условия для того, чтобы дети из всех кишлаков района могли заниматься водными видами спорта круглый год.

Комнаты отдыха, раздевалки спортивного комплекса оснащены современным оборудованием.

А. САТТОРОВ.

## ИМЕЮТСЯ ВСЕ УСЛОВИЯ

На пастбищах Тамдынского района в Кызылумах откармливается около 300 тысяч овец и коз, 4,5 тысячи верблюдов и лошадей.

В процессе подготовки к зиме чабаны качественно отремонтировали сотни закрытых и открытых загон. К зимовке запасено около 70 тонн сена, 525 тонн шелухи, 545 тонн шрота и другого корма. Для содействия чабанам в проведении зимовки без потерь выделены необходимые техника и рабочая сила.

— Животноводы обеспечены зимней одеждой, налажена бесперебойная доставка им всех необходимых продуктов питания, — сказал корреспонденту УзА начальник Тамдынского районного отдела сельского и водного хозяйства Сирожиддин Сулейменов. — Создаются все условия для успешного проведения зимовки.

Я. УМАРОВ.

## АБОНЕНТОВ ПРИБАВИЛОСЬ

Новая автоматическая станция на 512 номеров вступила в строй в поселке Эски Нишан Кашкадарьинской области.

Это не только увеличило количество абонентов местного отделения компании «Узбектелеком», но и значительно расширило возможности международной связи. Теперь пользоваться различными видами коммуникационных услуг смогут земледельцы и животноводы государственного племенного каракулеводческого хозяйства «Нишан», жители окрестных кишлаков и местные предприниматели. Больше всего новой станции рады учащиеся местных школ и колледжа, а также владельцы сотовых телефонов, получившие беспрепятственный доступ к услугам

системы Интернет и Paynet.

Всего в 22 кишлаках Кашкадарьинской области только в прошлом году смонтировано станций отечественной системы цифровой связи «Коинот» на 36 000 номеров, в том числе за счет иностранных инвестиций — 19 станций на 27 500 номеров, проложено 360 километров линий волоконно-оптической связи. По подсчетам местных специалистов, на 1 января 2009 года количество средств телекоммуникационной связи в 1,2 раза превышает численность семей, проживающих в регионе.

А. АЗАМОВ.

Государственная комиссия по проведению тендерных торгов при продаже государственного имущества иностранным инвесторам продлила сроки подачи тендерных предложений по реализации пакетов акций 27 отечественных компаний, предприятий и организаций.

## ПРИВЛЕКАЯ ИНВЕСТИТОРОВ

Зарубежным инвесторам представлен широкий выбор объектов по самым различным направлениям бизнеса. Здесь доли акций открытых акционерных обществах «Узбекиуголь», «Самаркандкиме», «Узпахтамаш», «Джиззах пластмасса» и ряда других производственных предприятий. Тот, кто занимается гостиничным бизнесом, может приобрести все 100 процентов акций гостиничного комплекса «Марказий» или 99 процентов акций СП

ООО «Tashkent Palace». Для организаторов отдыха, туризма и путешествий предлагается выкупить зоны отдыха «Чиназ» и «Лайнер» в Ташкентской области. Потенциальные инвесторы могут получить всю интересующую их информацию не только о стартовой цене доли или полного пакета акций, но и об объеме инвестиционных обязательств, которые должны принять на себя покупатели акций.

Сергей АЛЕКСЕЕВ.

## ФЕРМЕРАМ СТРАНЫ — ЭФФЕКТИВНУЮ ТЕХНИКУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Поэтому одна из важнейших задач нашего предприятия — максимально сократить зависимость от импорта. Мы самостоятельно налаживаем производство изделий, изготовить которые позволяют возможности нашего предприятия. СП участвует в программе локализации производства продукции, согласно которой планируется довести уровень локализации до 40 процентов. В этом направлении уже имеются успехи. Например, производство упомянутого опрыскивателя локализовано на 32 процента. Таким образом, для завершения сборки некоторых видов продукции необходимы лишь те составные части, которые невозможно изготовить ни на нашем, ни на других предприятиях республики. Для локализации производства изделий изыскиваются все возможности, и уже имеются определенные успехи. Так, производство ранцевых опрыскивателей ОГ-101 «Аида», для изготовления которых ранее требовались импортные поставки комплектующих, полностью локализовано. А всего за годы функционирования СП изготовлено и реализовано более шести тысяч единиц продукции.

— Таким образом, наша техника становится доступнее для



покупателей, среди которых подавляющее большинство — отечественные фермеры, — говорит заместитель генерального директора СП «Агрим» Низамиддин Толипов. — А для того, чтобы пользователи техники были уверены в ее надежности, предприятие проводит бесплатный гарантийный ремонт в течение года после покупки. Для демонстрации работы техники, ее обслуживания и ремонта СП организует выезды в регионы республики. В

этом году группа наших специалистов побывала в Бухарской, Сырдарьинской и Хорезмской областях. Кроме того, по пожеланиям заказчиков были усовершенствованы некоторые модели опрыскивателей. Мы приложим все усилия, чтобы фермеры нашей страны получили возможность работать более эффективно.

Максим ЕФРЕМОВ, наш корр.  
Фото Бахтияра АКРАМОВА.

Торговля людьми сегодня является актуальной проблемой, волнующей всю мировую общественность.

## ТОРГОВЛЯ ЛЮДЬМИ — СЕРЬЕЗНАЯ ПРОБЛЕМА

В нашей стране проводится весомая работа по предотвращению этого явления, недопущению обмана наших соотечественников, оказанию помощи пострадавшим от торговли людьми.

Эти вопросы были обсуждены в ходе беседы за «круглым столом», состоявшейся в банковском колледже Турткульского района Республики Каракалпакстан, сообщает УзА. На мероприятии с участием представителей органов правопорядка, самоуправления, преподавателей и учащихся колледжа отмечена необходимость сотрудничества соответствующих органов и общественности в борьбе с этим опасным явлением в целях более полного обеспечения прав и свобод граждан, повышения их правовых и политических знаний.

Принятие Закона Республики Узбекистан «О противодействии торговле людьми» в апреле 2008 года и Постановле-

ния Президента Ислама Каримова «О мерах по повышению эффективности борьбы с торговлей людьми» в июле того же года стало важным фактором в дальнейшем расширении работы в этом направлении.

— В настоящее время осуществляются меры по обеспечению исполнения данных правовых документов, — сказал заместитель прокурора Турткульского района Зийнат Расбергенов. — В результате выявленных за 11 месяцев минувшего года случаев, связанных с торговлей людьми, девять человек привлечено к ответственности.

На мероприятии отмечено, что в целях предотвращения опасных последствий торговли людьми необходимо усилить профилактические меры, создавать дополнительные рабочие места для молодежи, способствовать организации ярмарок труда, развитию малого бизнеса и частного предпринимательства.

А. АРТЫКБАЕВ.

## НАДЕЖНАЯ ОПОРА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

В докладе Президента, посвященном 16-летию принятия Конституции Республики Узбекистан, отмечалось, что за последние годы в нашей стране сделано очень многое для обеспечения роста капитализации банков, составляющих основу нашей банковской системы, что позволило кардинально повысить их базу и ликвидность. Это создало благоприятные условия для выделения кредитов, в том числе и для нужд малого бизнеса и частного предпринимательства.

К примеру, в прошлом году предпринимателям Кашкадарьинской области были предоставлены кредиты на общую сумму 65 миллиардов сумов. Одним из тех, кто с помощью кредита смог добиться успеха в предпринимательстве, стал Файзулла Бобомуродов, руководитель частной фирмы «Фаррух Файз Дил» из Китаба, специализирующейся на производстве строительных материалов.

— После открытия предприятия пришлось столкнуться с рядом трудностей, часто не хватало средств, — говорит Файзулла Бобомуродов. — Все изменилось, когда в 2006 году по указу Президента был со-

здан «Микрокредитбанк», и его отделение открылось в Китабе. В нем я получил микрокредит в размере 6,2 миллиона сумов сроком на 24 месяца. Не прошло и года, как фирма прочно встала на ноги, оборотные средства увеличились в пять раз, а численность работников — вдвое. В 2008 году доход предприятия превысил 250 миллионов сумов, а чистая прибыль составила около 30 миллионов. Это дало возможность не только вовремя выплатить кредит, но и создать новые рабочие места, закупить необходимое оборудование.

Файзулла Бобомуродов далеко не единственный пред-

ставитель малого бизнеса, успешно сотрудничающий с банками. Около тысячи фирм, малых предприятий и частных предпринимателей в 2008 году получили льготные и коммерческие кредиты только в отделении «Микрокредитбанка». Для кредитования предпринимательских структур банк выделил восемь миллиардов сумов, что почти в два раза больше, чем год назад.

А самый большой объем кредитов — почти 12 миллиардов сумов — выделил Кашкадарьинский филиал Национального банка внешнеэкономической деятельности. Среди его клиентов — ООО «Шахрисабзавтойул», ежегодно строящее и ремонтирующее десятки километров дорог.

Значительная часть расходов предприятия приходилась на закупку щебня, который в больших количествах используется в дорожном строительстве. Благодаря кредиту Национального банка ООО «Шахрисабзавтойул» приобрело камнедробилку, которая сейчас не только полностью удовлетворяет собственные потребности в щебне, но и позволяет реализовать часть продукции другим потребителям, что приносит немалую прибыль. На оборудовании, приобретенном за 50 миллионов сумов, ежедневно производится продукция стоимостью три миллиона сумов.

Не прогадало и фермерское хозяйство «Мусурмон Холик» Шахрисабзского района, оформившее кредит в местном отделении НБУ. За 50 миллионов сумов, выделенных банком по льготной ставке, предпринимчивый руководитель фермерского хозяйства приобрел оборудование по обработке мрамора. Сейчас ежедневно здесь производят

до десяти тонн мраморной крошки, которая идет наравхват. Предполагается, что в год здесь будет производиться продукция почти на 150 миллионов сумов, а это в три раза больше, чем затрачено на оборудование.

Подобных примеров можно привести немало. Так, многопрофильная фирма «Дельфин» за счет кредита «Пахтабанка» наладила выпуск мороженого в объеме, способном удовлетворить потребности не только Кашкадарьинской, но и соседних Сурхандарьинской, Бухарской и Самаркандской областей. Частное предприятие «Sher-Ruberoid» благодаря банковскому кредиту приобрело современное оборудование за 25 миллионов сумов и получило возможность производить продукцию почти на 250 миллионов сумов в год.

Предпринимателей, которые успешно пользуются кредитами банков, в Кашкадаре становится все больше. Это наглядное свидетельство не только деловой активности самих бизнесменов, но и возросшего доверия к банкам, которые за последние годы стали надежной опорой предпринимателей.

Аъзам АЛИКУЛОВ, наш соб. корр.



8 января 2009 года

**МОЩНЫЙ** импульс к развитию отрасли получила благодаря постановлению Президента Республики Узбекистан «Об организационных мерах по реформированию плодородия виноградарства», принятому в январе 2006 года.

Особо следует отметить усилия, предпринимаемые

стную картину функционирования винодельческой отрасли Франции.

**НАШУ** делегацию тепло приняли в Министерстве сельского хозяйства и рыболовства Франции, где для членов узбекской делегации была проведена обширная презентация деятельности как самого министер-

Данная выставка за 30 лет своего существования заняла лидирующее место в среде профессиональных виноделов и виноградарей всего мира. Об этом красноречиво говорят следующие цифры: в 2008 году в работе выставки приняло участие более 1 000 компаний и фирм, представивших на ней свои услуги, передовые

Ж. П. Берхейм, высоко оценив уровень производимого в республике вина, отметил отличительные черты узбекской продукции — натуральность и высокие вкусовые качества. В частности, он подчеркнул, что в целях роста объемов производства, повышения качества выпускаемой винодельческой продукции, повышения

замены морально устаревшего, физически изношенного технологического оборудования.

**В** время организованного визита во Францию делегация ХК «Узвинпромхолдинг» провела переговоры и установила контакты с французскими и другими иностранными виногра-



**СОЗДАН НАНОРОБОТ НА НОЖКАХ ИЗ ДНК**

Команда исследователей из Оксфордского университета создала молекулярную конструкцию, которая способна самостоятельно передвигаться по нити ДНК. Об особенностях изобретения пишет журнал «New Scientist».

Созданная ими конструкция состоит из двух соединенных друг с другом ножек, представляющих собой короткие отрезки ДНК. Ножки могут прикрепляться к определенным последовательностям (так называемым комплементарным последовательностям) ДНК, по которой перемещается крошечный механизм.

В перспективе подобные нанороботы, только более совершенные, смогут обеспечить перевозку наногрузов по нанозаводам и нанофабрикам, однако это произойдет не раньше, чем исследователи смогут наладить стабильное перемещение «пустых» структур.

**ОЧЕРЕДНОЙ РЕКЛАМНЫЙ ТРЮК**

Британские исследователи доказали несостоятельность рекламных заявлений производителей о «детоксикационных» свойствах различной продукции.

Ни одно из рассмотренных ими средств такими свойствами не обладало, к тому же в большинстве случаев не удалось обнаружить удаляемые «токсины».

**КРИЗИС МОЖНО ПЕРЕЖДАТЬ И В АРМИИ**

Экономические трудности, с которыми столкнулась Австралия, могут помочь преодолеть один из самых острых и продолжительных кадровых кризисов за всю историю австралийской армии.

За последнее время число поданных заявлений от потенциальных рекрутов возросло примерно на 20 процентов.

**СЕДЬМОЙ ПРОДАЕТ АКЦИИ ВТОРОГО**

«Bank of America» (BoA) выручил 2,8 миллиарда долларов от продажи доли акций второго по капитализации банка мира «China Construction», сообщает «Bloomberg». Трехпроцентный пакет был продан с дисконтом в размере 12 процентов по отношению к цене закрытия 6 января.

Из-за глобального финансового кризиса акции «China Construction» в 2008 году снизились на 36 процентов. Однако как и другие китайские банки, «China Construction» продемонстрировал лучшие результаты, чем большинство западных финансовых компаний. Сейчас он является вторым по рыночной стоимости банком мира, тогда как BoA на седьмом месте.

**ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ В ИНДОНЕЗИИ**

В индонезийской провинции Западные Папуа в среду рано утром произошло новое сильное землетрясение, сообщает AFP со ссылкой на Геологическую службу США.



Подземный толчок силой в 6,1 балла был зафиксирован в 07.48 по местному времени. Эпицентр землетрясения находился в 75 километрах к западу от главного города провинции — Маноквари. Данных о жертвах и разрушениях пока не поступало.

Подготовлено отделом международной жизни по материалам зарубежных средств массовой информации.

ИА «Жахон».

**СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ЗНАНИЯ**

Сотрудничество

Сегодня одной из динамично развивающихся отраслей экономики нашей страны является виноделие.

на пути производственной модернизации виноделия и обеспечения достойного места продукции отрасли в экспортных позициях страны. В данном контексте важным является обмен опытом с зарубежными партнерами в области применения и оснащения передовыми технологиями отечественного винодельческого производства.

Именно эту цель преследовала делегация холдинговой компании «Узвинпромхолдинг», недавно побывавшая с визитом во Франции.

**ПРОГРАММА** визита и стажировки узбекских экспертов была организована при содействии Министерства сельского хозяйства и рыболовства Франции, ассоциации АДЕПТА (Французская Ассоциация развития международного обмена сельскохозяйственной продукцией и техникой), консалтинговой компании «Sofrascor», а также при поддержке посольства нашей страны во Франции.

Французская сторона разработала насыщенную программу пребывания узбекской делегации, которая, по ее мнению, давала бы цело-

ства, так и его подразделений, курирующих сферу французского виноделия.

В ходе пребывания во Франции делегация представила возможность непосредственного изучения технологического процесса высококачественной винодельческой продукции на передовых французских предприятиях, начиная с виноградных плантаций до цикла розлива и упаковки готовой продукции.

В рамках стажировки был изучен опыт производства тихих и игристых вин, коньяков и коньячных изделий на более чем 20 предприятиях в знаменитых винных регионах Франции: Долине Луары, Коньяк, Бержерак и Бордо. Узбекские специалисты также имели возможность ознакомиться с технологическим оборудованием и современным оснащением посещенных предприятий по всему циклу переработки винограда и производства готовой продукции.

**ПРЕДСТАВИТЕЛИ** винодельческой отрасли Узбекистана приняли участие в работе международной выставки виноделия Vinitech-2008 в городе Бордо.

технологии и оборудование для выращивания винограда, сбора урожая, виноделия и дальнейшей упаковки, хранения вина. Все это, с учетом проводимых на выставке симпозиумов и конференций, делает VINITECH международным форумом знаний и опыта.

В рамках культурно-информационной программы выставки Vinitech-2008 организаторами выставки и ассоциацией АДЕПТА была проведена конференция «Французские технологии в современном винодельческом мире и будущем», где было отмечено присутствие узбекской делегации на столь знаменательном в винодельческом мире событии. По завершении конференции была организована дегустация узбекских вин, которая ознакомила участников и посетителей выставки с винодельческой продукцией Узбекистана. В ходе дегустации участники выставки узнали о деятельности винодельческих предприятий в составе ХК «Узвинпромхолдинг».

Президент АДЕПТА и одного из крупнейших производителей винодельческого оборудования «Bucher Vaslin»

экспортного потенциала, опираясь на ощутимую государственную поддержку, в Узбекистане активно реализуется программа модернизации, технического и технологического перевооружения винодельческих предприятий. В этой связи он выразил свою уверенность в большом будущем отрасли виноделия Узбекистана.

Президент выставки Vinitech-2008 П. Лекок, поделившись впечатлениями о своей поездке в Узбекистан, с удовлетворением отметил наблюдаемое существенное развитие республики, происходящие структурные преобразования, рост численности и активности деятельности фермерских хозяйств, реализация механизмов их льготного кредитования, своевременную финансовую поддержку, а также повышение эффективности использования материально-технических ресурсов. В данном контексте он отметил, что государство, оказывая поддержку узбекскому виноделию, придает этой отрасли новый импульс и новую динамику преобразований, что предусматривает коренное обновление технологий виноделия с

ними питомниками (производителями саженцев винограда), производителями аксессуаров для выращивания винограда, производителями сельскохозяйственной техники по выращиванию, обработке и сбору виноградного сырья, производителями первичного (переработка винограда) и вторичного (бутылирование и розлив) виноделия, упаковки и дизайнерского оформления тары и готовой продукции. Весь спектр установленных контактов позволит предприятиям отечественной отрасли провести соответствующий маркетинговый анализ, сформировать конъюнктуру цен на предлагаемые услуги, оборудование и другие материалы по сложившемуся на сегодняшний день мировому рынку виноделия.

В свою очередь французская сторона, отметив высокий уровень прибывших узбекских экспертов, выразила желание дальнейшей поддержки динамики более активного сотрудничества и реализации проектов в сфере сельского хозяйства.

**14 января — День защитников Родины ИДЕТ АКТИВНАЯ ПОДГОТОВКА**

В стране ведется активная подготовка к широкому празднованию 14 января — Дня защитников Родины. Ташкентским городским советом Организации содействия обороне Узбекистана «Ватанпарвар» также проводится ряд мероприятий совместно с соответствующими ведомствами и учреждениями. Одно из них состоялось в Ташкентской объединенной технической школе.

На данном мероприятии, в котором приняли участие юноши призывного возраста и их родители, говорилось о весомых результатах осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова реформ в системе Вооруженных Сил страны, создаваемых условиях для военнослужащих и введенных льготах, новой системе призыва на

срочную военную службу. Воспитанникам домов милосердия и молодежи, которые своим образцовым поведением и отличной учебной примером для своих сверстников, были вручены подарки.

— В проводимых мероприятиях особое внимание уделяется воспитанию молодежи в духе любви к Родине и преданности идеям

независимости, широкой пропаганде службы в рядах нашей национальной армии физически крепких и духовно зрелых, интеллектуально развитых молодых людей, — сказал корреспонденту УзА заместитель председателя Ташкентского городского совета ОСО «Ватанпарвар» Иззат Яманов. — В рамках мероприятий, направленных на формирование у призывников навыков военного дела, дальнейшего повышение полученных молодежью знаний и квалификации во время срочной военной службы, среди солдат и курсантов, учащихся лицеев и колледжей регулярно проводятся различные смотр-конкурсы, спортивные состязания.

Х. САЛИМОВ.

**В зеркале общественного мнения МОЛОДЕЖЬ ДЕЛАЕТ ВЫБОР**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Достаточно объективно молодежь оценивает уровень своей правовой грамотности, определяя ее как средний. При этом ее самооценка напрямую зависит от места проживания, возраста, образовательного уровня, социального положения.

Свою включенность в политическую жизнь республики молодые граждане видят, главным образом, в участии в выборах Президента и депутатов Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Исследования выявили вполне «взрослый» характер ценностей молодых людей. Молодежь не позиционирует себя как особую социальную группу, за ее ответы стоят самостоятельность, ответственность, решительность и уверенность в завтрашнем дне. Сравнительный анализ результатов проведенных опросов выявил, что у

абсолютного большинства молодежи Узбекистана (80,7 процента) высокий уровень веры в свое будущее. Основная часть молодых людей связывает это прежде всего с желанием внести свой вклад в дальнейшее развитие страны.

В целом результаты социологического исследования говорят о достаточно высокой степени и устойчивости социального оптимизма молодежи Узбекистана, причем в равной степени для молодежи города и села. Они одинаково уверенно и высоко оценивают собственные стартовые позиции, возможности и перспективы в дальнейшем преобразованиях и реформах, действенной защите достигнутых страны за годы независимости.

Подготовлено Александром ЗОТОВЫМ по материалам Центра «Ижтимоий фикр».

Вниманию организаций, предприятий!

**Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента**

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТАМ:**

«Строительство детского спортивного комплекса (ТИП-2) «Хасанбай-1» в Юсубадском районе» «Строительство плавательного бассейна на массиве Феруза (Северо-Восток) в Мирзо-Улугбекском районе».

Финансирование осуществляется за счет средств Фонда развития детского спорта. Организатор конкурсных торгов — Департамент строительства и инвестиционных программ хокимията г. Ташкента.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах по отбору подрядных организаций и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с письменным запросом к организатору торгов — в Департамент строительства и инвестиционных программ хокимията г. Ташкента по адресу:

г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 16 А, комн. 3. Телефон 239-17-15. Факс 239-46-00.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — восемьдесят тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 16 А, комн. 3. Телефон 239-17-15. Факс 239-46-00.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт (до начала заседаний конкурсной комиссии) по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура (бывш. ул. Мовароуннахр), 3, хокимият г. Ташкента. Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

Вниманию организаций, предприятий!

**Заказчик — Республиканская инжиниринговая компания по строительству академических лицеев**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ**

«Реконструкция академического лицея «Интернэшнл Хаус-Ташкент» на 495/0 учебных мест при ТИИИМСХ в Мирзо-Улугбекском районе (под ключ)»

Финансирование осуществляется за счет государственных бюджетных средств, выделенных заказчику. Организатор конкурсных торгов — Департамент строительства и инвестиционных программ хокимията г. Ташкента.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах по отбору подрядных организаций и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с письменным запросом к организатору торгов — в Департамент строительства и инвестиционных программ хокимията г. Ташкента по адресу:

г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 16 А, комн. 3. Телефон 239-17-15. Факс 239-46-00.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — восемьдесят тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 16 А, комн. 3. Телефон 239-17-15. Факс 239-46-00.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт (до начала заседаний конкурсной комиссии) по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура (бывш. ул. Мовароуннахр), 3, хокимият г. Ташкента. Вскрытие оферт состоится через 15 дней после опубликования объявления.

В связи с окончанием срока действия лицензии ООО «VIRA INTERPRAYZIS» сообщает о приостановлении реализации лотерейных билетов «ISHONCHLI O'YIN F1». Выдача выигравшей по реализованным билетам будет производиться до 30 марта 2009 г. Справки по телефону: 280-56-59, 280-56-28.

Коллектив аппарата Государственного комитета Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам выражает глубокие соболезнования главному специалисту управления формирования и мониторинга реализации программ геологоразведочных работ Госкомгеологии Панченковой Любови Александровне по поводу кончины ее матери

**ПАНЧЕНКОВОЙ Дарьи Сергеевны.**



## Новогодние представления

## СКАЗОЧНЫЕ КАНИКУЛЫ



Фото Темура КУРБАНБАЕВА.

**Хотите, чтобы новогодние праздники принесли вашему ребенку радость, море новых положительных впечатлений и запомнились ему надолго? Тогда обязательно сводите малыша на одно или несколько праздничных представлений, которые проходят в эти дни на разных сценах и площадках столицы. А куда именно — подскажет наша газета.**

Государственный академический Большой театр имени Алишера Навои приготовил для маленьких зрителей волшебную сказку-мюзикл «Снежная королева». Для этого был обновлен старый спектакль, который пользовался некогда большой популярностью у зрителей. Пожалуй, нет ни одного человека, который не знал бы и не любил бы прекрасную историю Ганса Христиана Андерсена о смелой девочке

Герде, добром мальчике Касе и коварной Снежной королеве. Постановщик мюзикла Хайдарали Касымов оосовременил ее, добавив в действие неожиданных и интересных героев — к примеру, забавных инопланетян. Замечательным дополнением к сказке стала прекрасная музыка заслуженного деятеля искусств Узбекистана, лауреата государственной премии композитора Анвара Эргашева.

Еще одну известную всем трогательную и поучительную историю дарит ребятам Молодежный театр Узбекистана. Это премьерная постановка сказки «Кошкин дом».

— К этому спектаклю вся наша творческая команда готовилась очень серьезно, — рассказывает менеджер театра Вера Грахова. — Были созданы сложные движущиеся декорации, оригинальные танцевальные номера, сшиты

роскошные костюмы. В результате получилась очень яркая и красочная постановка, которая учит детей быть добрыми и милосердными, любить своих ближних и «слышать» чужую боль.

А вот Ташкентский государственный театр музыкальной комедии (оперетты) каждый день предлагает своим юным посетителям новую сказку. Это и детские мюзиклы «Кот в сапогах», «Морозко», «Волшебная лампа Аладдина», и всем знакомая история в оригинальном прочтении — «Не по щучьему велению». Все они наполнены веселыми песнями, которые хочется напевать еще долгое время после спектакля. А перед представлением со сцены ребят поздравляют Дед Мороз и Снегурочка. Еще одну детскую постановку этого театра «Мамат — гончар» можно увидеть в эти дни на городских площадках и в парках культуры и отдыха, причем совершенно бесплатно. Не оставил детвору без

внимания в эти дни и Ташкентский цирк. Захватывающее новогоднее представление «Новые сказки Насреддина Афанди» проходит здесь целых пять раз в день. В нем участвуют ведущие артисты цирка. Дрессировщики выступают с питонами, голубями, забавными собачками и озорными обезьянками, радует публику грациозный джейран Ксюша и уссурийский тигр Август. Свои лучшие номера показывают воздушные гимнасты, акробаты, эквилибристы и веселые новогодние клоуны. Ведет представление легендарный персонаж восточных сказок — Ходжа Насреддин. Его рассказы о царевне Будур и других волшебных героях очень нравятся ребятам. А перед зданием цирка малышей, как всегда, ожидают красочные карусели, добрые и симпатичные пони и, конечно же, красавица-елка.

Юлия ЛОГВИНА,  
наш корр.

## Калейдоскоп

Радостно и весело проходит празднование Нового года в городах и районах Джизакской области.

## ПРАЗДНИК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В Городке молодежи, молодежном экологическом саду «Урда» и в центрах молодежи всех районов стоят нарядные елки, здесь также прошли молодежные карнавалы. Учащиеся пяти школ, девяти профессиональных колледжей и двух академических лицеев встретили Новый год в новых, оснащенных современным оборудованием учебных заведениях.

Молодым семьям предоставлены кредиты для строительства жилья, покупки бытовых предметов и скота. В областном центре построен многоквартирный дом для молодых семей. Десятки юношей и девушек, начавших свой бизнес в результате такой благородной работы, ставших хозяевами собственного дома и смотрящих с верой в будущее, празднуют Новый год как никогда в

приподнятом и радостном настроении.

— Встреча Нового года в новом доме, новой школе, на новом месте всегда приятно, — сказал корреспонденту УзА председатель Бахмалского районного отделения фонда «Махалля» Эшмурад Ахмедов. — В нашей стране из года в год расширяется масштаб созидательной работы. Сдача в эксплуатацию в 2008 году двух новых профессиональных колледжей и двух новых школ в нашем самом отдаленном районе области свидетельствует о постоянном внимании к будущему села. Несомненно, в Год развития и благоустройства села усилятся защита интересов сельских жителей, наши кишлаки станут еще более благоустроенными.

Т. БЕКНАЗАРОВ.

## КОНКУРС ШВЕЙ И ДИЗАЙНЕРОВ

В Сырдарьинской области состоялся смотр-конкурс «Национальная одежда и молодые дизайнеры».

В нем свои знания и мастерство продемонстрировали восемь швей и дизайнеров. Созданные ими модели одежды и разработанные проекты, а также знания участниц по истории нашей Родины, национальных традициях и обычаях были по достоинству оценены членами жюри.

В рамках мероприятия организованы выставки участниц, сообщает УзА. Костюмы из атласа и адреса, сшитые надомницей из Сырдарьи Шаходат Маъмуровой, национальная современная женская одежда, представленная учащейся Гулистанского профессионального колледжа Рухсорой Шарифжоновой, привлекли внимание своей красотой и изяществом.

Главного приза удостоилась представительница города Ширина Мустабар Андаева. Первое место по шитью заняла надомница из Сырдарьи Шаходат Маъмурова. Второе место разделили Рухсора Шарифжоновна из Гулистана и Муборак Субонова из Мирзаабада, третье — Алина Хайбуллаева из Гулистанского района и Шахноза Тожиева из Сардобы. Среди дизайнеров победительницей названа Ирода Фозилова из Сайхунабада.

Д. ЭСОНОВА.

## НА СПОРТИВНЫХ МЕРИДИАНАХ

В конце уходящего года жители Узбекистана весьма порадовались за своего соотечественника Равшана Ирматова, который был признан лучшим судьей Азии. А на днях Международная федерация футбольной истории и статистики (IFFHS) огласила рейтинг мировых судей, а также национальных чемпионатов.

## ДВЕ НОВОСТИ, И ОБЕ ХОРОШИЕ

Январский рейтинг IFFHS вновь подтвердил высокий уровень судьи из Узбекистана Равшана Ирматова. Он вошел в число 25 топ-арбитров мира. Наш судья, набрав девять баллов, вместе со своими коллегами из Дании (Клаус Бо Ларсен) и Испании (Луис Медина Канталехо) расположился на 17-й строчке мирового рейтинга. Лидерами же в этой номинации являются итальянский арбитр Роберто Розетти и судья из Словакии Любош Михал. На третьем месте расположился бельгиец Франк де Блекере, который опередил своего коллегу из Швейцарии Массимо Бузакка всего на одно очко.

Согласно опубликованным на днях данным, чемпионат Узбекистана является одним из самых интересных. В рейтинге IFFHS мы занимаем 35-е место в мире. Лидерами же в этом рейтинге являются чемпионат Англии, затем Италии, и замыкает тройку чемпионат Аргентины. Бразильский же чемпионат расположился на пятой строчке.

Особенно радует тот факт, что в Азии чемпионат Узбекистана по футболу расположился на втором месте после японского. Согласно рейтингу, из стран СНГ высшая лига Узбекистана занимает третью строчку вслед за чемпионатами России и Украины.

## ЛЕТИМ В АВСТРАЛИЮ

Первый месяц наступившего года является весьма ответственным для женской сборной команды Узбекистана по теннису. Идет интенсивная подготовка к новому сезону.

А он у прекрасной половины, занимающейся этим видом спорта, наступит уже второго февраля. Команда, в составе которой Акгуль Аманмурадова, Влада Екшибарова, Альбина Хабибуллина и Александра Колесниченко, отправляется в Австралию на Кубок федераций «Fed Cup».

## ЧТО ЖЕРЕБЬЕВКА НАМ ГОТОВИТ?

Вчера в Дубае (ОАЭ) в штаб-квартире Emirates Group завершилась жеребьевка Лиги чемпионов АФК.

32 участвующих в жеребьевке футбольных клуба Азии были разделены на восемь групп. От Узбекистана было представлено два клуба — «Пахтакор» и «Бунедкор». Кстати, «Пахтакор» является единственным клубом, который участвовал во всех розыгрышах Лиги чемпионов АФК.

Согласно жеребьевке, «Пахтакор» вместе с командами из Саудовской Аравии («Аль Хилал»), Ирана («Саба Баттери») и ОАЭ («Аль Ахли») будет играть в группе «А», «Бунедкор» — в группе «D». У него в соперники клубы «Аль Иттифак», «Сепакхан» и «Ал Шабаб», но все они из тех же стран, что и у «Пахтакора». Это соответственно Саудовская Аравия, Иран и ОАЭ.

На сегодняшний день известны

имена 30 участников турнира. Две команды определяются после игр клубов «Демпо» (Индия), ПСМС Медан (Индонезия), Армд Форсиз (Сингапур), Провинциал Электрисити Аурорити (Таиланд) и Аль-Шарджа (ОАЭ).

По две сильнейшие команды из группы встретятся в 1/8 финала. Так что если повезет, то мы сможем увидеть встречу наших двух команд лишь на стадионе плей-офф.

В нынешнем году Лига чемпионов АФК не только увеличила количество команд-участниц, но и призовой фонд турнира. Денежный чек получают две команды, пробившиеся в финал. Но сумма вознаграждения будет разной: победитель станет обладателем 1,5 миллиона долларов, проигравший — 750 тысяч.

Подборку подготовила Татьяна КОВАЛЬ, наш корр.

Мини-футбольные дружины страны готовятся продолжить чемпионат Узбекистана. Чуть менее чем через две недели в Зарафшане стартует очередной, четвертый, тур главных внутренних соревнований по этому виду.

## СЕЗОН-2008 ЗАВЕРШИТСЯ В ЯНВАРЕ-2009

И хотя все восемь команд-участниц стремятся к победе, тем не менее, исход уже практически предрешен. В явных лидерах две команды — ташкентский «Ардус» и зарафшанский «Строитель». В их активе по 34 очка. Но столичные футзалисты несколько опережают хозяев площадки по разнице мячей.

А пока Зарафшан готовится к встрече основных команд, в Ташкенте на спортивной арене «Ешлик»

уже идут к завершению игры по мини-футболу среди юношей 1998 года рождения. Турнир, посвященный памяти администратора команды «Пахтакор-79» Мансура Талипджанова, собрал вместе юных футболистов шести команд. Помимо ташкентских дружин, за призовые места борются и ребята из Бекабада («Металлург»). Итоги этого турнира будут известны уже через пару дней.

## «Discovery Central Asia»:

## КАЖДЫЙ МУЗЕЙ УЗБЕКИСТАНА — ОТДЕЛЬНЫЙ МИР

В Лондоне вышел в свет очередной номер ярко иллюстрированного британского журнала «Discovery Central Asia», посвященный музеям стран Центральной Азии.

Издание имеет туристический характер и ставит своей целью информировать британский мир, поражающий своим интересом, богатством экспонатов и уникальной архитектурой, — пишет издание.

В статье журнала, украшенной различными фотографиями, подробно описываются ведущие музеи нашей страны, в частности, Государственный музей истории Узбекистана, Государственный музей истории Темуридов, Национальный музей прикладного искусства и другие. В статье отмечается, что благородная земля соотечественников Узбекистана была колыбелью государства Темуридов, находясь на перекрестке различных цивилизаций, таких, как Бактрия, Мавероун-

нах, Кушанская империя, королевство Селевкидов, Хорезмийское и Кокандское ханства, Бухарский эмират.

«Бухара, Самарканд, Хива и другие города Узбекистана были центрами торговли и просвещения на Шелковом пути, связывавшая западные и восточные цивилизации. На этой земле мирно сосуществовали зороастризм, буддизм, иудаизм, христианство и ислам», — отмечает «Discovery Central Asia».

Особое место в журнале уделяется истории государства Темуридов и экспонатов одноименного музея. Указывая на могущество империи Амира Темура, которая простиралась от Средиземного моря до Великой китайской стены, от Каспийского моря до Персид-

ского залива, журнал подчеркивает, что Амир Темура обладал исключительными лидерскими качествами, аналитическим умом, нескончаемой внутренней энергией и высокой духовностью.

Британский журнал констатирует, что в то тяжелое время, когда над Европой нависла угроза ее захвата, сигнал надежды для европейцев пришел с неожиданной стороны — с Востока. Амир Темура, которого современники называли Властелином счастливой звезды, создавший огромную империю, выступил тогда в роли спасителя Европы. В связи с этими событиями во Франции в начале XV века был установ-



лен золотой памятник Амиру Темуру с надписью «Спаситель Европы».

Говоря о деятельности музея прикладного искусства, журнал отмечает, что узбекский народ всегда славился своей уникальной школой народно-прикладного искусства. Это подтверждается неповторимыми образцами шедевров керамики, ковроткачества, моделирования, металлической чеканки, ювелирных изделий.

ИА «Жахон».

Народное слово  
Халқ сўзи

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-28. Объем 2 печ. л. Тираж 14533. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ.  
Итого по УзА: 20.40 Подписано в 21.25

## Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 236-29-89  
Экономики — 233-48-04  
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01  
Науки, образования и здравоохранения — 233-95-01  
Культуры, духовности и просвещения — 233-67-55  
Обращения и связей с общественностью — 233-52-55  
Секретариат — 233-28-49  
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
\* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: <http://Narodnoeslovo.uz>  
E-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Депутатский редактор Л. БАЙТЕРЯКОВА  
Депутатский редактор Ж. ТУХТАШЕВ  
Старший корректор Г. ИВАНУШКИНА